

Большевик

№ 23 (2619)

ЧЕТВЕРГ 7 июня 1945 ГОДА

Цена отд.
ном. 15 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

Передовые колхозы нашего района — „Победитель“, имени М-Горького, „Доброволец“ и многие другие успешно завершили весенний сев, засевают сверх плановые гектары.

В ближайшие 1—2 дня в каждом колхозе завершим сев всех культур и засеем сверх плановые гектары.

СЕВ—ЭТО ТОТ ЖЕ ФРОНТ

Успешное проведение сева равно крупной победе на фронте
ПЕРЕДОВИКИ

социалистического соревнования

Колхозы Летневского сельсовета (председатель сельсовета Семенов В.И.) закончили весенний сев.

Колхоз имени Политотдела МТС (председатель Вантеев) закончил сев всех культур и засеял сверхплана 12 га.

Колхоз „Победитель“ (председатель Воронин) полностью выполнил план посева и засеял зерновыми сверхплана 14 га.

Колхоз имени Максима Горького (председатель Макаров) выполнил план весеннего сева, посеял сверхплана 14 га разными культурами.

Колхоз „Доброволец“ (председатель Мельников) закончил сев всех культур. План сева перевыполнен.

ОБРАЩЕНИЕ

Просецкого сельсовета, партийной организации и колхозов ко всем председателям сельских советов, партийным организациям и колхозам Лысковского района

Период войны закончился. Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой над гитлеровской Германией. Начался период мирного развития.

Вместе с разрешением других хозяйственных задач, исполком Просецкого сельсовета, партийная организация, колхозы ставят своей целью дальнейшее улучшение дела народного образования. В целях улучшения дела народного образования мы берем на себя обязательства:

а) До 15 июля закончить весь капитальный текущий ремонт школ и квартир учителей; полностью обеспечить школы необходимым инвентарем; создать при всех школах спортивные площадки; пополнить книгами школьные библиотеки.

б) К этому же сроку заготовить 500 кубометров дров для школ и учителей и 200 кубометров подвезти к школам к 15 августа.

в) Обеспечить все школы пришкольными участками и оказать помощь в их обработке.

г) Обеспечить учителей хорошими квартирами, создать нормальные жилищно-бытовые условия, выделить учителям приусадебные участки.

д) Выделить от колхозов средства для оказания помощи нуждающимся детям.

Для осуществления этих мероприятий колхозы берут шефство над школами, выделяют необходимые средства и рабочую силу.

Исполком Просецкого сельсовета, партийная организация по поручению трудящихся нашего сельсовета обращается к партийным и комсомольским организациям, сельсоветам, колхозам и колхозникам с призывом сделать все возможное для оказания помощи школам.

Отлично подготовим школы к новому учебному году!

Обращение подписали: Председатель исполкома Просецкого сельсовета Шурыгин.

Секретарь парторганизации Петухов.

Председатели колхозов Колчин, Демидов,

Воронин, Ионов.

УСТРОИМ ДОРОГИ И МОСТЫ

На днях состоялось районное совещание актива дорожных работников Лысковского района.

Дорожные работники включились в месячник по устройству дорог и мостов, организуемый с 5 июня по 5 июля, и взяли на себя обязательства:

1. Заготовить и вывезти всю годовую потребность строительных материалов к 15-у июня 1945 года.

2. План нового строительства и капитального ремонта дорог, а также капитальный и теку-

щий ремонт мостов выполнить к 1-у июля 1945 года:

а) построить новой булыжной мостовой дороги 300 кв/мет;

б) произвести текущий ремонт булыжной мостовой 1000 кв/м.

в) профелировать дорог 30 километров.

г) отремонтировать 25 мостов.

д) произвести ремонт грунтовых и улучшенных дорог 125 километров.

3. Добиться организации во всех колхозах постоянных



В колхозе имени Володарского, Ново-Александровского района, Ставропольского края, полностью восстановлены все животноводческие фермы, разоренные немцами.

На снимке: лучшая свиноводка О. Логачева, получившая в 1944 году от 5 свиноматок 140 деловых поросят.

Фото Г. Аракеляна.

Фотохроника ТАСС

Сводка

О выполнении заготовок продуктов животноводства по сельсоветам района на 1-е июня 1945 г. в проц. к квартальному плану.

Наименование сельсоветов	Мясо	Яйца	Шерсть
Никольский . . .	20,6	11	47
Просецкий . . .	18,7	28	63
Лысковский . . .	17,1	31	51,4
Трофимовский . . .	16,6	21	63
Белозерихинский . . .	15,6	19	30,1
Красноярский . . .	15,4	4	47
Летневский . . .	14,5	20	59,6
Чернухинский . . .	14,3	14	7
Гугинский . . .	14,1	7	21
Сауровский . . .	12	20	43
Елховский . . .	10,7	9	44
Плотинский . . .	9,1	1	88
В. Венецкий . . .	6,7	12	13,1
Малиновский . . .	4,7	16	68,1
Великовский . . .	4	6	87,6
Ивановский . . .	2,8	4	23
Валковский . . .	—	15	17,8
С-Мазский . . .	—	13	—

Из зала суда

За неуплату мясopоставок, молокопоставок и яйцепоставок за личное хозяйство Народным судом 2-го участка оштрафован на сумму 5190 руб. председатель колхоза имени Кирова, Бармино-Венецкого сельсовета, ЗАДКОВ Антон Григорьевич.

Международный обзор

Пятого июня в Берлине подписана Декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, Соединенного королевства и США и временным правительством французской республики.

„Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе,—говорится в декларации,—потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали“. Германия, несущая ответственность за войну, не способна больше противостоять в воле держав-победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав-победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав провозгласили, что они „берут на себя Верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагают германское правительство, Верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство, или власть“. Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии.

Статья первая требований, изложенных в декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы, не медленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил объединенных наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они ни располагались, в том числе в СС, гестапо и других. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников им предоставляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военно-пленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять

распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников навязуют Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию, по уполномочию своих правительств, подписали Маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтегомери и генерал Делатр де Тассиньи.

◆ На Ближнем Востоке—в Сирии и Ливане—произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан—небольшие страны. Однако, будучи расположенными на подступах к Суэцкому каналу и к Иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, принявшему характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибытие свежих французских войск. Французское правительство заявило, что новые части прибыли лишь на смену находящимся здесь войскам, однако, это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритании, США и Китаю отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон—Оксе и целомм происходящей сейчас конференции Объединенных наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как указывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции де Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование, стремясь к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.



В Берлине

Одно из последних мест сопротивления немцев в Берлине—Ландгер-канал.

Фото Е. Халдея

Фотохроника ТАСС

ВСЕ ВНИМАНИЕ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОВЕТОВ И КОЛХОЗОВ СОСРЕДОТОЧИТЬ НА УСПЕШНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПОДЪЕМА ПАРОВ И НА УХОДЕ ЗА ПОСЕВАМИ

ПОДНИМАЮТ ПАР

Тракторный парк Лысковской МТС поднял паров на площади свыше 500 га.

Колхоз «Победитель» начал производить под'ем паров, поднято более 20 га.

Сорняки уничтожают

Колхозы Просецкого сельсовета ведут борьбу с сорняками на своих полях. В колхозе «1 мая» прополото посевов на площади 180 га, в колхозе «Победитель» — 175 га, в колхозе имени 18 парт'езда также успешно идет прополка поля. Прополото свыше 60 га.

Шурыгин.

Улучшают луга и пастбища

Поднятая инициатива комсомольцев и молодежи Боростинского колхоза «Красный луч» в проведении декады по улучшению лугов и пастбищ нашла живой отклик среди колхозов нашего района.

На работу по очистке лугов от мусора и ядовитых трав вышли колхозники всех сельхозартелей Никольского сельсовета. Большая часть из них молодежь, школьники. В работах на лугах особенно отличился колхоз «Спартак». В луга вышло 25 человек во главе с председателем колхоза Соловьевой А. И. За короткий срок расчищено лугов от мусора и ядовитых трав 8 гектаров и пастбищ 12 га, очищено от поживных остатков 4 га клевера.

В колхозе «Красные поляны», Сауровского сельсовета (председатель колхоза т. Митрофанов И. С.), каждое звено всех 10 бригад провело расчистку лугов на закрепленных за ними площадях. Очищено около 120 га лугов, срыты кочки и удалены грубостебельчатые и ядовитые травы.

Организовано проходит работа и в колхозе имени Сталина (Кириково), где ежедневно из каждой бригады на лугах бывает по 10—15 человек.

В. Дурманкин.

Не стоит беспокоиться

Спокойно живут руководители колхоза «Верный путь».

Об уходе за лугами и пастбищами не забываются. — Мы в прошлом году очищали луга, а в 1945 году они были не залиты. Там сейчас делать нечего, — говорит председатель колхоза т. Фокеев.

Так, в колхозе «Верный путь» забываются по уходу за лугами и пастбищами.

КОЛХОЗНАЯ ВЕСНА

Майское солнце клонится к закату. По полевой дороге тянутся усталые кони. Мальчишки-ездовые бойко, как будто не зная устатка, понукивают лениво переступавших бычков и коров. Вправо по дороге тянутся озимые поля. В предвечерних лучах весеннего солнца золотятся кромки облаков. Теплый ветер доносит звонкую песню — это девушки бригады № 2 возвращаются домой с дальнего поля. Они сегодня закончили боронование последнего участка, на котором посеян горох. Все ближе и ближе доносится звонкая песенка этих тружеников поля.

На краю села расположены колхозные постройки скотных дворов. Скот возвращается с пастбища. Престарелые доярки Дубкова Мария и Калаганова М. Г. приветливо встречают коров и молодых телочек, загоняя их в убранные хлевы. Маленькие телята вырвавшись бойко помчались по зеленеющей лужайке.

Возвращается люд с трудового фронта. Как обычно в колхозной конторе полное оживление. Сюда пришли бригадир, мастера полевых работ.

Председатель колхоза В. А. Кручин советуется, спраши-

вает, а затем пишет наряды для исполнения работ на завтрашний день.

— Ну, как у тебя, Липин, на сегодня, — спрашивает председатель бригады бригады № 1.

— Да маленько не закончил сегодня овес досеять, завтра окончательно завершу...

В контору то и дело входили посетители за разными справками и разъяснениями. Сравнивали и припоминали сроки сева нынешнего года с прошлым. Прошлый год в последних числах мая мы только еще приступали к посадке картофеля, а нынче вот сев закончим дней на 12 раньше прошлого года, — с гордостью говорит энтузиаст сева Авдеев А. Теперь только осталось просо посеять. Да мы бы еще раньше могли закончить сев, только вот нас трактор немного подвел, а то мы сев завершили числа бы 16 мая, а вот из-за него пришлось оттянуть до 20 мая.

В открытое окно конторы вливался приятный запах вечернего воздуха, наполненный весенним ароматом. В окно виднеются яровые участки посевных площадей. Первые дружные всходы овса привлекают взор человека.

Солнце совсем исчезло за

горизонтом. Зарделась гордая зорька. Опустились сумерки над родным колхозным селом, которое зажило мирной жизнью. Нарядно одетая молодежь заходила по селу. Звонкая гармоника отчетливо выигрывала задорные песни. Девушки обрадовались приезду молодого фронтовика, необычайно веселились.

Нет, в нашей жизни не было еще такой радости, как эта. Не было такой радостной весны, как эта весна. Мы снова зажили другой жизнью и для нашей молодости готовятся новые дни счастливой жизни. Не долго ждать, как с поля брани вернутся друзья и товарищи, молодые солдаты. Сколько тогда будет разговоров. Сколько радостных слов они расскажут своим подругам-девушкам. Когда еще в нашей жизни был такой май, — как этот май 1945 года. Недаром в честь победы поются новые песни, в которых прославляется доблесть русского солдата и гениальность мудрого полководца тов. Сталина. Недаром эти майские вечера наполнены молодежной радостью, новым напряжением, новым подъемом в труде. Дни войны ушли. Мирная жизнь вступила в свои права. Г. Минеев.

О ПОСЕВЕ ПРОСА

Просо — ценная продовольственная культура. При соблюдении агротехнических приемов урожай ее достигают высоких размеров. В числе агротехнических приемов, влияющих на урожай, — сроки и способы посева имеют большое значение.

Основное при определении срока сева заключается в том, чтобы семена проса обязательно попали в хорошо прогретую почву. Посев проса производить тогда, когда температура почвы на глубине 10 см. достигает 12 градусов тепла для невизированного проса и 15 градусов при посеве яровизированными семенами. Опыты Починковского сертоучастка показывают, что быстрые и дружные всходы проса можно получить и при более низкой температуре почвы, если только среднесуточная температура воздуха будет около 17 градусов тепла. В настоящее время такая температура имеется, и нужно немедленно посеять производить.

За последние годы получили значительное распространение широкорядные способы посева проса, которые дают возможность применить ручную или конную междурядную обработку проса, что является хорошим средством борьбы с сорняками и сокращает потребность в людской рабочей силе.

Для посева широкорядным способом применяют обычные рядовые сеялки, выбирая из них те, у которых меньше сработались высевные катушки.

Для посева проса с междурядьем 27—30 см. полевую сошников сеялку выключают, т. е. высев проса производят через сошник. При этом способе посева междурядная обработка возможна как ручными скребками и мотыгами, так и конными культиваторами.

При тракторной обработке междурядье доводят до 45 и 60 см., а между рядками устанавливается ширина в 15 см. Перед посевом поле нужно

пробороновать и прокатать.

Наилучшей глубиной заделки семян проса является 2—3 сантиметра, а на легких почвах 3—4 см. При подсыхании верхнего слоя почвы заделку семян увеличивают до 5 сантиметров. Норма высева семян проса устанавливается, исходя из хозяйственной годности семян. При сплошном посеве рядовыми сеялками обычно высевают 18—20 килограммов на гектар, а при широкорядной 12—14 килограммов.

Чтобы достичь более равномерного посева, применяют уравнители высева, которые вставляются над высевными катушками или посев семян производят с опилками, просеяной лужгой и т. д.

Для получения высокого урожая требуется обязательно провести яровизацию и протравливание семян проса.

КАРТАШЕВ,
гл. агроном Райзо.

СОРНУЮ ТРАВУ — С ПОЛЯ ВОИ!

Сурепка

Сурепка — двухлетний сорняк, засоряющий в нечерноземной полосе клевера и обильно растущий весной на парах, по краям дорог и вообще на не вспаханных землях. Нередко сурепка засоряет и яровые культуры, посеянные по плохо проведенной весенней вспашке. Особенного ее бывает на недопаханных окрайках почв.

В первый год сурепка образует только розетку листьев, а после перезимовки выбрасывает стебель с желтыми цветами. Сурепка цветет рано, и уже в мае ее цветы с медовым запахом появляются на не вспаханных полях. При благоприятных условиях сурепка может давать корневище отпрыски и развиваться как многолетнее растение. Быстро развиваясь, весной она обгоняет в росте клевер и глушит его. Кусты сурепки достигают 40—60 сантиметров в высоту.

Одно растение сурепки дает от 1 до 10 тысяч семян. Перевиомавшая сурепка, разрастаясь на парах, с весны иссушает почву и забирает из нее питательные вещества, лишая таким образом воды и питательных веществ следующую озимую культуру.

Весной необходимо очищать клеверные поля от сурепки, тщательно ее выпалывать, а лучше всего подрубать частями.

Если своевременно не удалить сорняк с посевов, он значительно снизит урожайность и ухудшит кормовые достоинства клевера. Особенно тщательно должны быть прополоты от сурепки и других сорняков участки, выделенные на семенники.

На парах сурепка хорошо уничтожается ранним предпахотным лущением, подрезающим ее, а также ранней вспашкой.

Вспашка ранних паров и весеневспашка должны производиться плугами с предплужьями на полную глубину перегнойного слоя. Окрайки полей нужно тщательно пренахивать. Уцелевшие кусты сурепки следует скашивать, не допуская ее созревания.

Этими же мерами борьбы истребляется на посевах клевера и парах и другой, сходный с сурепкой по образу жизни и внешнему виду двухлетний сорняк — свербига восточная. Отличается она от сурепки более бледной окраской тоже желтых цветов, заостренными листьями (у сурепки окончание листьев округлые) и более мощным развитием отдельных растений.

Сурепку часто на практике смешивают с однолетними сорняками — дикой редькой, полевой горчицей и другими желтоцветущими крестоцветными сорняками.



Восточная Пруссия

Бойцы трофейной команды собирают на железнодорожной станции Мельза сельхозмашины, оставленные немцами при отступлении. Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС

НЕОБЫЧНЫЙ РАЗГОВОР

Через разбитое окно канцелярии райзо слышен громкий, необычный разговор. Чувствуется что-то недоброе. Мы подходим ближе к кабинету старшего ветврача райзо т. Добрадина. «Чорт побери, дайте хоть шкуры поглядеть, в чем дело, куда девались они, покажите их. Вы же ведь рядом живете, стоило только через овраг крикнуть «караул» и к вам пришли бы на помощь, — нервно, повышенным голосом говорит ветврач т. Добрадин.

В чем дело? Чем расстроен ветврач? Почему он нервничает?

Оказывается причины к этому есть основательные.

В колхозе «Верный путь» (председатель колхоза т. Фокеев) в течение мая пало 23 головы овец. Никому о падеже овец не было заявлено. Причины падежа не выявлены. Шкур павших овец нет, они исчезли бесследно.

На мягком стуле спокойно, как ни в чем не бывало, сидел председатель колхоза т. Фокеев. Он хоть бы словом обмолвился. Семь раз спросили его, куда девались шкуры, где они, покажите их. И только на восьмой раз он ответил тихим голосом — зарыли.

Врач нервничает, болеет душой за каждого ягненка, а руководитель колхоза чувствует себя удивительно спокойно.

Так ли это должно быть? Нет не так. Надо заставить т. Фокеева, как руководителя колхоза в десять раз больше нервничать и болеть за каждого ягненка.

В этом надеемся — неоценимую услугу окажет районный прокурор.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

ОПС Макарьевского лесозавода имеет в продаже для всех капустную и помидорную рассаду.

Обращаться в контору бывшего Леспродторга в часы занятий.